Тест 1 Основы молекулярно-кинетической теории
I вариант

1. Опытным обоснованием существования промежутков между молекулами является…

А. Броуновское движение

Б. Диффузия

В. Испарение жидкости

Г. Наблюдение с помощью оптического микроскопа

2. Броуновское движение – это…

А. Проникновение молекул одного вещества в промежутки между молекулами другого вещества

Б. Отрыв молекул с поверхности жидкостей или твердых тел

В. Хаотическое тепловое движение взвешенных частиц в жидкостях или газах

Г. Движение молекул, объясняющее текучесть жидкости

3. Причина трудной сжимаемости жидкости объясняется…

А. Силами взаимодействия между молекулами

Б. Движением молекул

В. Наличием большого количества молекул

Г. Явлением диффузии

4. Частицы красителя в растворителе долго не оседают на дно, это можно объяснить…

А. Диффузией

Б. Броуновским движением

В. Силами взаимодействия между молекулами

Г. Смачиваемостью

5. Сравните величины кинетической Ек и потенциальной Еп энергии молекул вещества в твердом состоянии.

А. Ек> Еп
Б. Ек=Еп

В. Ек<Еп

Г. ответ неоднозначен
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6. На рисунке показана зависимость сил взаимодействия между молекулами от расстояния. На графике состоянию Fприт=Fоттал соответствует точка…

А. 1
Б. 2
В. 3

Г. Такой точки нет

7. Выберите из предложенных ответов выражение, позволяющее рассчитать число молекул данного вещества.

А. 
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8. В воде массой 6 г содержится… количества вещества.

А. 0,3 моль
Б. 3 моль
В. 0,3·103 моль
Г. 3·103 моль

9. Масса молекулы углекислого газа (СО2) равна…

А. 7,3·103 кг
Б. 7,3·10-6 кг

В. 7,3·10-20 кг
Г. 7,3·10-26 кг
10. В… состоянии молекулы движутся равномерно и прямолинейно до столкновения друг с другом.

А. Газообразном
Б. Жидком

В. Твердом
Г. Кристаллическом
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11. В опыте Штерна пары раскаленного металла проводника М оседали на вращающемся внешнем цилиндре (в т. О молекулы оседали при неподвижном цилиндре). Скорость молекул, осевших в точке 1…

А. Наименьшая
Б. Наибольшая

В. Средняя 
Г. Может быть любой
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12. Графики 1,2, 3 характеризуют распределение молекул газа по скоростям (кривая Максвелла). Сравните температуру газов.
А. Т1=Т2=Т3
Б. Т1<Т2<Т3

В. Т1>Т2>Т3
Г. Т1>Т2<Т3

13. Температура, при которой прекращается тепловое движение молекул, равна…

А. 273 К
Б. 0 0С
В. 0 К
Г. -27 0С

14. Выберите из предложенных ответов основное уравнение молекулярно-кинетической теории газов…

А. 
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Б. 
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В. 
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[image: image8.wmf]S

F

p

=


15. Единица измерения давления газа в Международной системе - …

А. К
Б. Дж
В. Н
Г. Па

16. Выберите из предложенных ответов соотношение средних кинетических энергий кислорода (
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) и водорода (
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) при одинаковой температуре.
А. 
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Г. Возможно как 
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17. Выберите из предложенных ответов соотношение средних скоростей молекул углекислого газа (
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) и водорода (
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) при одинаковой температуре.
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Г. Установить нельзя

18. Определите количество молекул водяного пара массой 1 г.

А. 3,3·1020
Б. 3,3·1022
В. 3,3·1026
Г. 3,3·1029

19. Температура азота при средней скорости движения молекул газа 500 м/с равна…
А. 280,8 К
Б. 78 К
В. 280·103 К
Г. 516,6 К

20. Вакуумные насосы позволяют понижать давление до 1,5·10-10 Па. Концентрация молекул при температуре     17 0С равна…

А. 63,9·1010 м-3
Б. 3,75·1010 м-3

В. 1,6·1010 м-3
Г. 2,7·10-13 м-3
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II вариант

1. Опытным обоснованием непрерывного хаотического движения молекул является…
А. Сжимаемость веществ
Б. Текучесть веществ

В. Наблюдения с помощью ионного микроскопа
Г. Диффузия

2. Давление газа обусловлено…

А. Прилипанием молекул к стенкам сосуда

Б. Столкновением молекул со стенками сосуда

В. Столкновением молекул газа друг с другом

Г. Проникновение молекул сквозь стенки сосуда
3. Разрушение твердых веществ является доказательством…

А. Существования сил взаимодействия между молекулами

Б. Движения молекул

В. Существования самих молекул

Г. Броуновского движения

4. Испытание атомных бомб в атмосфере особенно опасно для человечества, так как в результате…

А. Броуновского движения радиоактивные частицы удерживаются в воздухе

Б. Диффузии частицы рассеиваются в атмосфере

В. Броуновского движения и диффузии радиоактивных частиц в атмосфере

Г. Взаимодействия радиоактивных частиц друг с другом

5. Сравните величины кинетической Ек и потенциальной Еп энергии молекул в жидком состоянии вещества.

А. Ек> Еп

Б. Ек=Еп

В. Ек<Еп

Г. Возможно как Ек> Еп, так и Ек<Еп

6. На графике показана зависимость сил взаимодействия между молекулами от расстояний. Состоянию Fприт>Fоттал соответствует точка… на графике
А. 1
Б. 2
В. 3
Г. Такой точки нет

7. Количество вещества определяет выражение…

А. 
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8. Количество вещества аммиака (NH3) массой 34 г равно…

А. 0,5 моль
Б. 0,5·103 моль
В. 2 моль
Г. 5 моль

9. Масса молекулы воды равна…

А. 0,3·10-26 кг
Б. 3·10-26 кг
В. 0,3·10-20 кг
Г. 3·10-20 кг
10. Молекулы вещества колеблются около положения равновесия через 10-12 - 10-13 с и «перескакивают» в другое положение через равновесия в … состоянии.

А. Плазменном
Б. Газообразном

В. Жидком
Г. Твердом

11. В опыте Штерна пары раскаленного металла проводника М оседали на вращающемся внешнем цилиндре (в т. О молекулы оседали при неподвижном цилиндре). Скорость молекул, осевших в точке 3…

А. Наименьшая
Б. Наибольшая

В. Средняя

Г. Может быть любой

12. Графики 1,2, 3 характеризуют распределение молекул газа по скоростям (кривая Максвелла). Сравните температуру газов.

А. Т1=Т2=Т3
Б. Т1>Т2<Т3

В. Т1>Т2>Т3
Г. Т1<Т2<Т3

13. Среднюю кинетическую энергию поступательного движения молекул газа определяет выражение…

А. 
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14. Единица измерения температуры газа в Международной системе - …

А. Дж
Б. Па
В. К
Г. Н

15. Выберите из предложенных ответов соотношение средних кинетических энергий азота (
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) и водорода (
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) при одинаковой температуре…
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В. 
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Г. Возможно как 
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16. Выберите из предложенных ответов соотношение средних скоростей молекул кислорода (
[image: image36.wmf]1

u

) и водорода (
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) при одинаковой температуре.
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Г. Установить нельзя

17. При уменьшении средней скорости молекул газа при постоянной концентрации в 4 раза его давление уменьшилось в … раз.
А. 2
Б. 4
В. 8
Г. 16

18. 6·1026 молекул углекислого газа имеют массу…

А. 43,9·103 кг
Б. 17,9·103 кг
В. 17,9 кг

Г. 43,9 кг

19. Определите молярную массу газа при температуре 27 0С, если средняя скорость молекул 485 м/с.

А. 31,8 кг/моль
Б. 31,8·10-3 кг/моль

В. 15,4 кг/моль
Г. 15,4·10-3 кг/моль

20. Газ с концентрацией молекул 4·1025 м-3 оказывает давление на стенки сосуда 25·104 Па при температуре…

А. 234 К
Б. 507 К


В. 569 К
Г. 842 К
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